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                                                                                      Verbale n 99/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 24 del mese di Maggio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la   sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°60 del 28-04-2016 

 

Alle ore 08.30  non è presente alcun Consigliere; non essendo presente il numero legale, pertanto, si 

rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora.   

Alle 09:30 il  Consigliere anziano per voti Giulio Cusumano chiede al Segretario di chiamare 

l’appello e risultano presenti oltre che il  Consigliere anziano medesimo  anche i Consiglieri  

Salvatore Calò e Paolo Porzio; il Consigliere anziano, constatata la presenza del numero legale, in 

seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

 

Il Consigliere anziano pone dunque in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE DI MODIFICA 

REGOLAMENTO PER L’AFFIDO FAMILIARE AI MINORI (APPROVATO CON 

DELIBERAZIONE DI CC N. 358 DEL 1994); 

 

COMUNICAZIONI DEL CONSIGLIERE ANZIANO; 

 

“APPROVAZIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 

COMUNALE DI PALERMO REDATTO DAL CIRAF”- PROT.777273 DEL 09/05/2016 

ARCHIVIO SEGRETARIA GENERALE - Parere richiesto  con motivi d’urgenza il 10-05-2016;  

 

il Consigliere anziano preliminarmente procede alla lettura, disamina ed approvazione del verbale 

del 18.05 u.s. mentre rinvia la lettura ed approvazione del verbale del 23 u.s. alla prossima seduta 

utile e ciò, anche e soprattutto, alla luce della circostanza che coloro che in data odierna sono 

presenti in data di ieri risultavano tutti e tre assenti.  

Con riguardo al verbale del 18 si precisa che il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti; 

infatti il Consigliere Salvatore Calò si astiene dalla sua approvazione poiché, non essendo presente 

a quella data, reputa non opportuno entrare nel merito dello stesso. 

Il Consigliere Cusumano, in relazione alla bozza proposta dall’AFAP sulla modifica del 

regolamento di affido minori, posta a fondamento della proposta di questa Commissione, dichiara 

che a proprio parere, è importante prevedere ed introdurre il termine di 3 mesi; in particolare il 

Consigliere Cusumano dichiara che, ciò che è fondamentale è che, dal momento in cui la persona o 

la famiglia aspirante affidataria presenta l’istanza al fine di iniziare il percorso che li renda idonei 

all’affido, non debba trascorrere un periodo superiore ai tre mesi; conseguentemente, l’effetto sarà 

duplice: in primis, assicurare certezza alle richieste del cittadino ed in secundis, identificare 

eventuali responsabilità dell’Amministrazione. 

Alle dichiarazioni del Consigliere Cusumano si associano anche i Consiglieri Calò e Porzio. 

Il Consigliere Cusumano, pertanto, dispone che gli Uffici rielaborino la bozza della proposta di 

iniziativa della I Commissione consiliare di modifica del regolamento per l’affido familiare ai  
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minori agli atti ed inserisca il termine di tre mesi all’art. 3 (in specie, riguardante i compiti del 

servizio specialistico per l’affidamento familiare).  

Il Consigliere anziano chiede al Segretario di aggiornare i Consiglieri presenti sui lavori consiliari 

espletati ieri presso la sede della VI Commissione consiliare, considerato che i tre Consiglieri 

risultavano assenti per concomitanti impegni e, dopo averne preso atto, comunica che l’audizione 

programmata per ieri con l’Avv. Fiorino e l’Assessore Marino è stata posticipata e calendarizzata 

per lunedì 30 p.v., sempre in seduta congiunta, ore 09.30, sempre presso la sede della VI 

Commissione consiliare. 

Il Consigliere Cusumano, dopo aver reso le suddette dichiarazioni e comunicazioni, procede 

all’approfondimento della proposta all’o.d.g. 

Dopo ulteriore studio della proposta, il Consigliere anziano per voti propone ai Consiglieri presenti 

di procedere a calendarizzare per martedì 31 p.v. una seduta congiunta con la II Commissione 

consiliare in merito alla proposta in esame. 

I Consiglieri presenti concordano. 

Il Consigliere Cusumano apre una breve parentesi per chiedere agli Uffici di attivarsi per venire a 

conoscenza circa lo stato di avanzamento dei lavori della proposta di delibera della I Commissione 

consiliare avente ad oggetto il nuovo regolamento delle motocarrozzette. 

Alle ore 10.25, dietro espresso sollecito del Consigliere Calò, il Consigliere anziano dichiara di 

sospendere la seduta odierna e di riaggiornare i lavori consiliari alle ore 10.45. 

Alle ore 10.45 il Consigliere anziano invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al Consigliere 

Cusumano, non risultano presenti altri Consiglieri; pertanto, per mancanza del numero legale, il 

Consigliere anziano per voti Giulio Cusumano dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima 

seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                              

 

Il Segretario             Il Consigliere anziano                             

Liliana Volo               Giulio Cusumano 

 


